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Новогодние традиции и практики россиян 
Всероссийский телефонный опрос 11–13 декабря. 1000 респондентов. 
15 декабря 2019 г. – опрос «ФОМнибус» (по месту жительства). 1500 респондентов.

Отношение к празднику
До Нового года остается чуть более двух недель. Как Вам кажется, Новый год – это важный или не важный праздник для россиян?

данные в % от всех опрошенных

Новогодние традиции и практики россиян
13 декабря 2020 большая часть было в 50_2019
поменялось название темы и деление на подтемы (и названия подтем)!

Отношение к празднику

До Нового года остается чуть более двух недель. Как Вам кажется, Новый год – это 
важный или не важный праздник для россиян?
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Как Вы считаете, почему этот праздник важен для россиян? (Открытый вопрос. Задавался тем, кто считает, что Новый год – важный праздник для россиян, – отвечали 
85% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных, приведены наиболее показательные высказывания

Это праздник надежд на лучшее будущее «Он дарит новые надежды и веру в будущее»; «он приносит человеку надежду, что будет хорошо в следующем году»; «все надеются, 
что старое и плохое останется в старом году»; «все надеются на лучшие изменения в новом году»; «все люди ждут перемен, надеются, 
что жить станет лучше и веселее».

36

Это традиция «Дань традиции, это русский праздник»; «это традиционный праздник»; «просто Новый год – традиция»; «связан с российским ментали-
тетом, нравами, обычаями, народный праздник»; «традиционно важен».

16

Это семейный праздник,  
встреча с близкими

«Семейный праздник, вся семья собирается»; «это праздник семьи»; «россияне проводят время со своей семьей»; «уютный, семейный»; 
«семейный: дети навещают родителей»; «он дает возможность увидеться со всеми родными».

15

Атмосфера радости, волшебства, 
новогодние атрибуты и подарки

«Самый весёлый, самый-самый»; «веселье, радость»; «ждем волшебства»; «запах мандаринов, шампанского»; «приносит радость»; 
«праздничное настроение»; «красивый, яркий праздник»; «радостно, когда всё сверкает, светится».

11

Наступление нового года «Конец года»; «приходит новый, уходит старый год»; «из-за того, что этот год ушел»; «переход в новый год»; «рубеж одного года 
и другого».

10

Это время подведения итогов «Итоги подводим, смотрим, что сделано, что не сделано»; «итоги года подводят люди сами для себя, какой-то цели кто-то достиг, кто-то 
не достиг»; «принято планы строить и анализировать предыдущий год: что получилось и что не получилось».

8

Много выходных, каникулы «Все отдыхают»; «долгие выходные»; «много дней отдыхают россияне»; «каникулы и отдых»; «просто новогодние праздники – это всегда 
отдых, небольшие каникулы».

7

Это главный, любимый праздник, 
все ждут и отмечают его

«Долгожданный праздник»; «все любят этот праздник»; «самый лучший праздник – Новый год»; «это праздник номер один для каждого»; 
«самый главный праздник»; «один из главных праздников».

5

Это объединяющий всех людей праздник «Потому что он наш мир объединяет»; «объединение нации»; «объединяет людей»; «праздник для всех россиян»; «это всенародный 
праздник».

4

Это праздник для детей «Больше детский праздник, дети любят его»; «это важно для детей»; «он больше важен для детей, нежели для взрослых»; «дети радуют-
ся – и Дед Мороз, и Снегурочка»; «праздник детства».

3

Другое «Он не политический, домашний»; «единственный неполитизированный праздник»; «он остался единственный старый праздник, не трону-
тый обстоятельствами»; «русские любят выпить»; «трудится народ весь год, а тут сказка – Новый год».

1

Затрудняюсь ответить, нет ответа 3
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Где Вы лично будете встречать Новый год – дома, в гостях или на работе? 
Или где-то ещё?

данные в % от всех опрошенных

Лично Вы хотели бы, чтобы новогодних выходных дней было больше, 
меньше, или их сейчас столько, сколько нужно?

данные в % от всех опрошенных

Где Вы лично будете встречать Новый год – дома, в гостях или на работе? Или где-то 
ещё?

Лично Вы хотели бы, чтобы новогодних выходных дней было больше, меньше, или их 
сейчас столько, сколько нужно?
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Лично Вы хотели бы, чтобы новогодних выходных дней было больше, меньше, или их 
сейчас столько, сколько нужно?
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Традиция наряжать ёлку
В Вашей семье есть традиция ставить, наряжать новогоднюю ёлку, или такой 

А когда Вы собираетесь поставить, нарядить новогоднюю ёлку - в канун Нового года 
(30-31 декабря), за несколько дней до Нового года или ещё раньше? (Вопрос не задавался 

тем, у кого в семье нет традиции наряжать ёлку, - отвечали 89% респондентов.)
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Традиция наряжать ёлку
В Вашей семье есть традиция ставить, наряжать новогоднюю ёлку, или такой 

А когда Вы собираетесь поставить, нарядить новогоднюю ёлку - в канун Нового года 
(30-31 декабря), за несколько дней до Нового года или ещё раньше? (Вопрос не задавался 

тем, у кого в семье нет традиции наряжать ёлку, - отвечали 89% респондентов.)
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Традиция наряжать ёлку
В Вашей семье есть традиция ставить, наряжать новогоднюю ёлку, или такой 
традиции нет? Если есть, то Вы обычно наряжаете живую или искусственную 
ёлку?

данные в % от всех опрошенных

С 29 марта 2020 г. вместо 
опросов по месту жительства 
проводятся телефонные опросы

До 15 декабря 2019 г. включительно – опрос «ФОМнибус» (по месту жительства). 1500 респондентов.

А когда Вы собираетесь поставить, нарядить новогоднюю ёлку – в канун 
Нового года (30–31 декабря), за несколько дней до Нового года или ещё 
раньше? (Вопрос не задавался тем, у кого в семье нет традиции наряжать 
ёлку, – отвечали 89% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных
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Традиция дарить подарки
Вы обычно дарите или не дарите подарки на Новый год? Если дарите, то Вы, как 

правило, готовите, покупаете подарки заранее или делаете это в последние 
предпраздничные дни?

А когда Вы обычно убираете новогоднюю ёлку - сразу после Нового года, после 
Рождества (7 января), после старого Нового года (13 января) или ещё позже? (Вопрос не 

задавался тем, у кого в семье нет традиции наряжать ёлку, - отвечали 89% респондентов.)
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А когда Вы обычно убираете новогоднюю ёлку – сразу после Нового года, после Рождества (7 января), после старого Нового года (13 января) или ещё позже? 
(Вопрос не задавался тем, у кого в семье нет традиции наряжать ёлку, – отвечали 89% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных
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Одни люди считают поиск, выбор, покупку новогодних подарков приятным занятием, 
другие − утомительной обязанностью. А для Вас покупка, выбор новогодних подарков 

− это скорее приятное занятие или утомительная обязанность? (Вопрос задавался 
всем, кроме тех, кто не дарит подарки на Новый год, - отвечали 89% респондентов.)

В этом году Вы планируете потратить на покупку подарков больше, меньше или 
примерно столько же денег, сколько потратили в прошлом году? (Вопрос задавался 

всем, кроме тех, кто никому не дарит подарки на Новый год, - отвечали 87% 
респондентов.)
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Традиция дарить подарки
Вы обычно дарите или не дарите подарки на Новый год? Если дарите, то Вы, как 

правило, готовите, покупаете подарки заранее или делаете это в последние 
предпраздничные дни?

А когда Вы обычно убираете новогоднюю ёлку - сразу после Нового года, после 
Рождества (7 января), после старого Нового года (13 января) или ещё позже? (Вопрос не 

задавался тем, у кого в семье нет традиции наряжать ёлку, - отвечали 89% респондентов.)
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Традиция дарить подарки

С 29 марта 2020 г. вместо 
опросов по месту жительства 
проводятся телефонные опросы

С 29 марта 2020 г. вместо 
опросов по месту жительства 
проводятся телефонные опросы

До 15 декабря 2019 г. включительно – опрос «ФОМнибус» (по месту жительства). 1500 респондентов.

Вы обычно дарите или не дарите подарки на Новый год? Если дарите, 
то Вы, как правило, готовите, покупаете подарки заранее или делаете это 
в последние предпраздничные дни?

данные в % от всех опрошенных

Одни люди считают поиск, выбор, покупку новогодних подарков приятным 
занятием, другие − утомительной обязанностью. А для Вас покупка, 
выбор новогодних подарков − это скорее приятное занятие или скорее 
утомительная обязанность? (Вопрос задавался всем, кроме тех, кто не дарит 
подарки на Новый год, – отвечали 89% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных


